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РАЦІОНАЛЬНІСТЬ ОРГАНІЗАЦІЇ МЕРЕЖІ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ
У КОНТЕКСТІ ЗАГАЛЬНИХ ЦІЛЕЙ РОЗВИТКУ РЕГІОНУ

На основі узагальнення специфічних ознак освітньої діяльності в умовах інформаційного
суспільства виявлені закономірності  розгортання простору освіти в умовах динамічних змін,
обгрукнтовано раціональність організації мережі навчальних закладів у контексті загальних
цілей розвитку регіону.
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Постановка проблеми. Освіта - важливий
визначальний чинник економічного, соціального і
духовного прогресу суспільства. Вона виконує
соціальне замовлення держави та реалізує запити
громадян щодо забезпечення розвитку й
самореалізації кожної особистості в нових
суспільно-економічних умовах.

Україна переживає  докорінні зміни соціально-
економічних відносин в організації
життєдіяльності країни. Освітні процеси в країні
мають відповідати цим змінам, сприяти
трансформаційним перетворенням, адаптуватися
до них. Заклади освіти впливають на соціально-
економічні процеси перетворення сьогодення і
забезпечують майбутню підготовку нового
покоління професіоналів, формуючи високоякісний
людський і соціальний капітал.

Не розв'язані раніше частини загальної
проблеми. Розв'язок всіх проблем розвитку
соціокультурних, економічних та інших функцій
регіональних систем освіти значно залежить від
раціональної побудови мережі навчальних
закладів, включаючи їх розміщення по території
регіону. Складність і багатоплановість завдань
розвитку регіону, конкретних місцевих спільнот, що
ініціює цим багатофункціональність навчальних
закладів освіти, дії різних, часом суперечливих
чинників, що визначають необхідність наявності
навчальних закладів у певній точці регіону, роблять
завдання раціоналізації їх мережі вельми
складною.

Аналіз останніх досліджень і публікацій.
Дослідження проблеми розвитку освіти і ринку
освітніх послуг здійснювали відомі вчені: Гавріков
А., Грішнова О., Груздєв М., Дейкун Д., Долженко
О., Єресько О., Згуровський М., Зуєв В., Кремень
В., Лалакулич М., Мікловда М., Скрипченко В.,
Пастовенський О., Осадчий М., Пасінович І.,
Пітюлич М., Семів Л., Садова У., Шевчук Л. та
інші.

У найновіших наукових дослідженнях
Алексюка А., Гончаренка С., Зубрицької М.,
Клепка С., Култаєвої М., Лугового В., Ляшенка

О., Прокопенка І., Радіонової М., Романенка М.,
Терещенка Ю. зроблено суттєві кроки в
теоретичному обгрунтуванні  визначальних
стратегій  розвитку соціокультурного простору.
Водночас способи та закономірності проектування
динамічного освітнього простору, які б
відображали взаємовплив освітніх, економічних і
культурних чинників, а також раціональність
організації мережі навчальних закладів, усе ще
належать до розряду малодосліджених.

Сказане вище визначило проблему
дослідження, яка полягає у визначенні загальних
принципів проектування мережі регіональних
навчальних закладів, їх організації у контексті
загальних цілей розвитку регіону.

Метою наукового дослідження є виявлення
закономірностей  розгортання простору освіти в
умовах динамічних змін і обґрунтування на цій
основі визначальних пріоритетів у проектуванні
регіональної мережі установ освіти

Викладення основного матеріалу дослідження.
Під розміщенням навчальних закладів розуміється
їх стан, що характеризується розподілом
навчальних закладів з території відповідно до
соціальних й економічних умов окремих регіонів і
визначається особливостями територіального
поділу праці, притаманними територіально-
виробничій та територіально-соціальній системам
даного регіону.  Але при розміщенні навчальних
закладів потрібно враховувати соціокультурний
аспект їх діяльності, не кажучи вже про більш
широкої "суперінструментальної" їх ролі активного
системоутворюючого регіонального чинника.
Сучасні філософсько-методологічні розробки з
регіоналістики формують уявлення про регіон не
стільки як про географічно обмежену територію
або сукупність промислових і аграрних об'єктів,
скільки про відтворювальну структуру на світових
шляхах розвитку. Регіон з цих позицій
характеризується не стільки
народногосподарськими функціями, скільки
соціально-культурною місією в
загальноцівілізованному процесі. Успіх сталого
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розвитку суспільства може бути досягнутий
завдяки регіоналізації діяльності систем.

Соціокультурне середовище є одним із
основних чинників розміщення навчальних
закладів в регіоні. Соціокультурне середовище
представляє собою різновид соціального
середовища регіону від його мікро- до макрорівня.
Стан соціокультурного середовища зумовлений
рівнем розвитку продуктивних сил, станом
трудових ресурсів, рівнем розвитку духовного
потенціалу в даному регіоні, добробутом,
соціальною структурою населення на даній
території та соціальною інфраструктурою
поселенських утворень. Задоволення основних
культурних потреб залежить від типу соціально-
культурного середовища, рівня культури
населення, рівня культурного потенціалу регіону.
Неоднорідність середовища регіону визначається
не тільки техніко-економічним профілем даної
території, існуючим поділом праці, складом
населення, але й національними, соціально-
культурними відмінностями, що виявляються у
стосунках людей, способі життя, безпосередньо
у культурній діяльності.

За своїм соціальним призначенням
соціокультурне середовище має відповідати трьом
основним вимогам: формувати суспільно і
особистісно значущі духовні потреби, інтереси,
запити та забезпечувати їх задоволення відповідно
до соціальних і культурних норм: створювати
умови для самореалізації духовних сил
особистості і соціальних спільнот; забезпечувати
відтворення культурного потенціалу .

Чим вищий розвиток середовища, тим
сприятливіші умови для стабілізації в ній осіб з
високими культурними запитами, навичками,
звичками. Особливо чутливі до стану
соціокультурного середовища люди, орієнтовані на
творчість як у професійній діяльності, так і в інших
сферах життя.

Низький рівень розвитку навколишнього
соціокультурної середовища, бідність форм
соціокультурного взаємодії призводять до того, що
людина з високим культурним потенціалом і
домаганнями не знаходить собі місця, не мириться
з примітивізмом безпосереднього оточення,
прагне "прорватися" через неї, шукати контакти з
середовищем більш високого порядку.
Прогресивні перетворення середовища
відбуваються головним чином за рахунок
розвитку освіти.

Якщо в розвинених країнах реформи освіти
носили техно-економічний характер, тобто
більшою мірою були зумовлені запитами сучасних
технологій, яким відповідав загальний рівень
культури цих держав, то у країнах, що починають
розвиватися, реформи в освіті носять

соціокультурний характер. Вони не тільки
зорієнтовані на підготовку людей до роботи в
умовах сучасних технологій, але і пов'язані з
виходом на новий рівень освіченості, адекватному
технологіям, так і відповідній їм культурі. Більшість
труднощів нашого життя пояснюється
нерозумінням цієї особливості. Проблеми нашої
країни не стільки економічні, політичні,
технологічні, юридичні: це, перш за все, проблеми,
пов'язані з переходом до іншого культурного
інваріанта, до іншої культурної парадигми і тільки
потім - як наслідок цього -політичні, економічні і
т.д.

У світлі такого підходу проектування мережі
навчальних закладів, поряд з практичними
умовами та вимогами виробництва повинно
постійно враховувати призначення освіти не тільки
в його змістовному аспекті, але і в аспекті кінцевої
результативності з формування нового стану
соціокультурного середовища регіону.

Такі трактування ролі освіти припускають
необхідність більш поглибленого розуміння цілей
і завдань раціональності організації мережі
навчальних закладів у контексті загальних цілей
розвитку регіону як багатогранного соціально-
економічного комплексу, як форми організації
життя суспільства.

У цілому розміщення навчальних закладів по
території регіону має відбуватися так, щоб воно
сприяло найбільш повній реалізації середноью
професійною освітою всього спектра своїх
функцій, виходячи із загальної стратегії
регіоналізації. Але при цьому необхідний облік
специфіки цих функцій, оскільки вони, хоча і
реалізуються в принципі в єдиному процесі
навчання, підготовки фахівців, але мають
нерівноцінне значення залежно від різних чинників
і умов, що може бути розглянута в різних аспектах.

Так, найважливішою проблемою є реалізація
принципу рівнодоступності для жителів регіону
отримання  вищої  освіти. З цих позицій
розглядаються і соціокультурні, і виробничо-
економічні функції професійної освіти, оскільки
кожна людина в рівній мірі повинна мати
можливість отримати певну культурно-освітній
розвиток як особистість і одночасно отримати
професійні знання, вміння та навички, необхідні для
трудової діяльності, тобто сформувати свій
потенціал як працівника. Розглянемо більш
детально цей аспект як умову формування мережі
навчальних закладів. Сама рівнодоступність має
власну структуру показників. Реалізація цієї
вимоги залежить від ряду чинників, які повинні
бути свідомо сформульовані та систематично
реалізовані. До числа основних чинників можна
віднести такі.

Перш за все, ступінь доступності отримання
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освіти визначається наявністю освітніх установ,
глибиною "проникнення" на територію за рахунок
розвиненості їх мережі.

На доступність освіти активно впливає спектр
спеціальностей, за якими ведеться підготовка
фахівців. Якщо наявність навчальних закладів і
розміри прийому до них сприяють головним чином
реалізації кількісної сторони доступності освіти
взагалі, то широта номенклатури спеціальностей
визначає можливість доступності отримання
обраної професії, вибір майбутньої діяльності, що
є досить важливою обставиною, й особистого, і
громадського характеру, оскільки визначає в
майбутньому повноту самоактуалізації
особистості як працівника.

Масштаби і структура прийому до навчальних
закладів, у свою чергу, визначаються розмірами
їх фінансування. Очевидно, що фінансова база
освіти формується за рахунок бюджетних коштів.
Саме їх розміри визначають рівень доступності
освіти. У той же час їх дефіцит призводить до
того, що розвивається платна освіта.

У зв'язку з цим важливе значення для
доступності обраної освіти має
платоспроможність населення регіону.

Важливим чинником доступності професійної
освіти є рівень (якість) підготовки випускників
освітніх шкіл. Цей показник має особливе значення
в умовах переходу до зовнішнього незалежного
оцінювання знань випускників, одним з наслідків
якого може бути відсікання молоді від вищої освіти
через низьку якість навчання у школах, особливо
в сільській місцевості.

Ще однією обставиною, що впливає на
доступність освіти, є зміст освіти. Справа в тому,
що при вузькому профілю підготовки спеціаліст
обмежений у виборі місця роботи і можливості
адаптації до мінливих умов життя, що
загострюється саме в ринковій економіці.

Природно, що ринок праці, інтереси
роботодавця найчастіше спрямовані на практичні,
конкретні знання, вміння, навички працівника з
метою його якнайшвидшого включення в трудову
діяльність. Але зростаюча, динаміка оновлення
умов виробництва вимагає від працівника
настільки ж швидкої адаптації до них. А для цього
потрібен досить стійкий фундамент науково-
технічних і загальних знань. Формування цього
ядра знань є вже суспільною проблемою і
проходить з урахуванням вимог державних
освітніх стандартів.

Зв'язки освіти і ринку значно складніші, ніж це
іноді здається. Освіта працює на майбутнє, а
ринок, найчастіше, - на поточні завдання. У цьому
зв'язку не можна орієнтуватися тільки на
оперативний попит на фахівців.

Якщо проблема вирівнювання можливостей

населення здобути вищу освіту може бути
розв'язана, то рівнодоступність отримання цього
рівня освіти повинна забезпечуватися
можливістю вибору цього виду освіти і
подальшим працевлаштуванням, а також місцем
і умовами роботи, що відповідають намірам
випускника навчального закладу, а це пов'язано з
наявністю в даній місцевості відповідного
виробництва і попиту на кадри. Проблема полягає
в тому, що в реальних умовах надзвичайно важко
розвинути мережу навчальних закладів і
сформувати спектр освітніх програм, але так, щоб
вони враховували все різноманіття цих умов.

Робота з розв'язку цієї проблеми все ж таки
проводиться, і за кількома напрямками. Перше
полягає в розвитку мережі навчальних закладів
та їх структурних підрозділів, організація яких не
потребує великих витрат. На різних умовах (денне,
заочне навчання) вони можуть бути створені в
значній кількості населених пунктів, особливо у
віддалених місцевостях.

У такому випадку відбувається значне
розширення доступності освіти із зазначеними
вище умовами - отримання професійної освіти як
такої; отримання бажаної спеціальності;
можливість працевлаштування. І все це - в районі
свого місця проживання.

Процес розвитку мережі структурних
підрозділів навчальних закладів (філій) в останні
роки набув значного розвитку.

Другий напрямок розв'язання проблеми
доступності освіти полягає у формуванні
багатопрофільних навчальних закладів з широким
спектром спеціальностей. Але розв'язок даної
проблеми уявляється більш складним, ніж
створення розгалуженої мережі навчальних
закладів, оскільки це пов'язано з реалізацією
принципово нового підходу до структурно-
функціональної побудови діяльності професійної
освіти. [1]

Справа в тому, що тривалий час його діяльність
здійснювалася в рамках існуючої системи
галузевої організації економіки. Практично всі
середні спеціальні навчальні заклади були
включені в оргструктури відповідних галузей,
замкнені в підготовці кадрів на одне (велике) або
декілька підприємств (організацій) даної галузі.
При цьому, природно, навчальні заклади були, як
правило, професійно монопрофільними,
здійснювали підготовку фахівців в основному з
вузького спектра галузевих спеціальностей. При
цьому місце розташування навчальних закладів
у більшості випадків було зумовлена наявністю
певного виду галузевого виробництва.

Подібна організація діяльності спеціальних
навчальних закладів має свої переваги і, перш за
все, в частині їх спеціалізації, оскільки розумна
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спеціалізація є однією з загальноекономічних умов
підвищення кінцевої ефективності будь-якого виду
діяльності. Друга позитивна риса - територіальна
й організаційна близькість навчального закладу
та виробництва, для якого ведеться підготовка
кадрів.

Отже, деякі зазначені позитивні риси галузевої
спрямованості діяльності спеціальних навчальних
закладів потрібно враховувати і в нових вимогах
до організації їх регіональної мережі.

Повертаючись до питання про створення
багатопрофільних, з досить широким спектром
спеціальностей, навчальних закладів, необхідно
зазначити, що процес цей відбувається досить
активно, хоча й пов'язаний з подоланням значних
труднощів. Перш за все, це зумовлено більш
широкими процесами структурних змін в економіці
регіонів в умовах економічного спаду. Спад, і
часом вельми значний, масштабів діяльності
окремих видів виробництва призвів до адекватного
зниження попиту на відповідні кадри фахівців,
ускладнень у працевлаштуванні випускників
навчальних закладів, що досить скоро зумовило
зниження попиту населення на отримання
відповідних спеціальностей. Водночас на
регіональних ринках праці став формуватися
попит на фахівців іншого профілю, що викликало
необхідність для навчальних закладів відкриття
(або збільшення) їх підготовки. До того ж
повсюдно стали розвиватись,  які раніше існували,
а також нові види сервісної діяльності,
престижними стали спеціальності правового та
фінансово-економічного профілів [3].

Значний імпульс для формування
багатопрофільності навчальні заклади отримали
в результаті розвитку платного навчання з
широким спектром попиту на отримання тієї чи
іншої спеціальності. Саме можливість залучення
позабюджетних коштів сприяє підвищенню
активності навчальних закладів у реалізації своїх
академічних свобод, у проведенні цілого ряду
організаційно-педагогічних заходів з відкриття
підготовки фахівців за новими для себе
спеціальностями, за активного заповнення
регіональної ніші ринку освітніх послуг.

Але, розглядаючи шляхи виконання завдання
посилення рівномірності доступності отримання
середньої професійної освіти для жителів різних
регіонів за рахунок зростання мережі відповідних
навчальних закладів та розвитку їх
багатопрофільністю, потрібно брати до уваги іншу
сторону питання - функціональну орієнтацію на
підготовку кадрів з конкретною орієнтацією на
потреби виробництва, на потреби соціальної
сфери, в цілому - з урахуванням попиту на
регіональному ринку праці та в його місцевих
секторах.

Тут варто зупинитися на ще одному аспекті
проблеми орієнтації діяльності навчальних
закладів на регіональні та місцеві ринки праці, а
саме: необхідність підтримки зайнятості
населення. Найчастіше це питання розглядається
через призму оцінки відповідності масштабів і
структури підготовки фахівців, попиту на них,
тобто переважно в технологічному вирішенні
через механізм прогнозування попиту,
встановлення відповідних показників підготовки
фахівців, систему сприяння їх працевлаштування.
Однак проблема підтримання зайнятості має
набагато ширший, системний соціальний  а
економічний зміст. Правильний підхід до її
розв'язання має особливе значення по відношенню
до територіально-розподіленої діяльності  освіти
[3].

Зайнятість населення в умовах
демократичного суспільства з соціально
орієнтованою економікою є тим критерієм, який
визначає кінцеву результативність і раціональність
державної політики, інститутів, які її реалізують
по відношенню до людини. Міра зайнятості
визначається повнотою працевлаштування.
Повнота працевлаштування включає  не тільки
термін знаходження роботи, але й ступінь її
відповідності інтересам випускника навчального
закладу з позицій змісту, умов, місцезнаходження,
можливостей кар'єрного зростання і т.д.

Варто також відзначити, що зайнятість, у
повному розумінні цього поняття, повинна мати
такі ознаки, як свобода вибору, повнота,
продуктивність. У такому вигляді ця категорія
повністю відповідає змісту соціально орієнтованої
економіки й основному завданню функціонування
регіонального комплексу - його соціального
розвитку, який функціонує в рамках соціуму. Саме
під цим кутом зору в розвинених країнах
розглядається сукупність функцій регіональних
структур управління, всіх, що функціонують на
його території, господарських структур, оскільки
зайнятість населення є одним з провідних, базових
показників рівня і способу життя населення.

У зв'язку з цим однією з основ проектування
регіональної мережі установ освіти має бути
оцінка повноти можливого працевлаштування та
зайнятості випускників навчальних закладів,
переважно за місцем їх постійного проживання.

Виділяють дві основні групи навчальних
закладів, що готують кадри:

- для соціальної сфери (ширше - для сфери
сервісу);

- для виробничого сектора економіки.
Особливістю розміщення навчальних закладів

першої групи, до яких відносяться навчальні
заклади, що готують кадри для системи освіти,
охорони здоров'я, об'єктів культурно-просвітнього
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профілю, є та обставина, що діяльність організацій
і установ цього профілю повинна бути розвинена
повсюдно на території регіону, її масштаби в
окремих населених пунктах прямо пропорційні
чисельності всього населення або окремих його
складових груп за статево-віковими й іншими
показниками. У цьому сенсі діяльність
навчальних закладів даного роду прямо
спрямована на соціальний розвиток регіону,
підвищення рівня життя населення. І якщо
серйозно говорити про формування активної
соціальної політики держави, про соціальну
орієнтацію  регіонального розвитку, про
формування соціально орієнтованої ринкової
економіки, то забезпечення соціальної сфери
кадрами є першочерговим завданням
регіональних систем освіти, саме регіональних,
оскільки забезпечення діяльності соціальної сфери
є обов'язком регіональних і місцевих органів
влади. Але для виконання цього завдання мережа
навчальних закладів, що готують кадри, повинна
бути, перш за все, широко розгалуженою, і
масштаби підготовки кадрів мають бути
пропорційні обсягу послуг, обов'язкових для
надання населенню відповідно до встановлених
нормативів.

У цілому ці умови виконувалися і раніше, у
зв'язку з чим середні спеціальні і вищі навчальні
заклади освіти й охорони здоров'я діють практично
у всіх великих і середніх містах. Але, на жаль,
потенціал цих навчальних закладів, особливо
матеріально-технічна база навчального та
соціально-побутового призначення поки ще далеко
не відповідає їх призначенню. У зв'язку з цим
головним завданням по відношенню до цієї групи
навчальних закладів є розвиток фінансових,
матеріально-технічних і всіх інших умов
діяльності.

Одна зі специфічних особливостей організації
мережі середніх спеціальних навчальних закладів
даного профілю полягає в тому, що установи
освіти (дошкільні, загальноосвітні) є в кожному,
навіть малому селищі (особливо в сільській
місцевості); так само диференційована та мережа
закладів охорони здоров'я, і готувати кадри для
них, у принципі, потрібно з числа місцевих жителів
не тільки населеного пункту, в якому діє
навчальний заклад, а й усієї найближчій прилеглої
місцевості, оскільки умови праці та заробітної
плати в основній масі цих установ практично
виключають інші варіанти. До того ж у цій сфері
діяльності вельми велика плинність кадрів. У
зв'язку з цим  коледжі та ВНЗ даного профілю в
багатьох випадках, приймаючи на навчання
великий контингент з жителів інших населених
пунктів, повинні мати у своєму розпорядженні для
цього власну житлово-соціальну інфраструктури

та постійно підтримувати досить високі розміри
прийому. Але навіть при такій цілеспрямованій
побудові діяльності мережі навчальних закладів
показник забезпеченості середнім медичним
персоналом по території України незадовільний.[2].

Іншу частину середніх спеціальних навчальних
закладів, що готують кадри для сфери сервісу, що
має певну специфіку побудови своєї мережі,
утворюють навчальні заклади, які готують кадри
для деяких однорідних видів діяльності, що також
мають, подібно соціальній сфері, повсюдний
територіальний розвиток, наприклад, для житлово-
комунального господарства, торгівлі, інших видів
соціального сервісу. Побудова мережі цього роду
навчальних закладів також має виходити із
завдання рівномірного забезпечення кадрами
територіальних утворень у масштабах,
відповідних чисельності населення, а отже,
обсягами послуг, що надаються.

Отже,  підготовка кадрів педагогічного та
медичного профілів може бути здійснена і в
неспеціалізованих навчальних закладах. Це
зауваження відноситься і до мережі навчальних
закладів фінансово-економічного  профілю,
особливо в умовах формування ринкової
економіки, коли дані види діяльності беруть
широкий характер і мають постійно зростаючі
масштаби.

Територіально розгалужену мережу повинні
мати і навчальні заклади сільськогосподарського
профілю, причому на відміну від усіх інших
навчальних закладів, що готують кадри для
повсюдно наявних видів діяльності, розвинених як
у містах, так і в сільській місцевості, ці навчальні
заклади мають бути найбільше прив'язані саме
до сільськогосподарського виробництва, до
сільської місцевості, до сільського контингенту
абітурієнтів [4].

Найбільшу групу складають навчальні
заклади, що готують кадри для матеріального
виробництва. Вони були в основному
спеціалізовані за галузевою ознакою і багато в
чому територіально й організаційно тяжіли до
дислокації певних підприємств. Сьогодні
внаслідок ряду обставин  відбулася значна
трансформація у змісті діяльності раніше
профільованих спеціальних навчальних закладів
технічного профілю. Вони вже тепер багато в чому
стали багатопрофільними і дедалі більше
орієнтуються на вирішення завдань розвитку
регіонів. Але при цьому принцип наближення
підготовки кадрів промислового профілю до місця
подальшої роботи є одним з основних, оскільки в
ньому знаходить рішення відразу цілий ряд
завдань, у першу чергу, - завдання підвищення
ефективності підготовки та використання кадрів,
соціальної ефективності діяльності навчального
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закладу.
При проектуванні мережі середніх спеціальних

навчальних закладів необхідно враховувати
особливості окремих їх груп і конкретну
профільність орієнтації навчальних закладів,
спрямованість у зв'язку з цим на кадрове
забезпечення певних галузей і секторів економіки,
видів діяльності.

Навчальні заклади, що готують кадри для
соціальної сфери (охорона здоров'я, освіта,
культура), повинні розміщуватися на всій території
регіону, виходячи, перш за все, зі зростання
чисельності населення і розширення обсягу
надаваних йому відповідних соціальних послуг.
Близький до цього характер розміщення повинен
бути і для навчальних закладів, що готують кадри
для "наскрізних" видів сервісної діяльності
(житлово-комунальна сфера, побутове
обслуговування), а також і для таких видів
діяльності, як фінансово-економічний сервіс.
Більш територіально зорієнтованим, наближеним
до місця діяльності відповідних виробництв має
бути розміщення навчальних закладів
промислового профілю.

Висновки та перспектива подальших
досліджень. Дослідження кола проблем,
пов'язаних з регіоналізацією освіти та
раціональністю організації мережі навчальних
закладів, дозволило зробити наступні висновки.

Освіта в Україні  традиційно має високу
економічну і соціокультурну значущість у розвитку
суспільства. Це визначається широким спектром
її функцій, територіальним розвитком мережі
навчальних закладів, високою доступністю освіти,
практикоорієнтірованим характером підготовки
фахівців із багатьох спеціальностей. Усе це робить
середню професійну і вищу освіту широко
затребуваною населенням, а спеціалістів різних
рівнів освіти - необхідними в усіх галузях
економіки.

Система освіти має схильність до вростання
в регіональні структури, до активного впливу на
економічний і соціальний розвиток регіонів.

Проектування мережі спеціальних навчальних
закладів на території регіону потрібно будувати в
рамках стратегії їх регіоналізації, на основі
загальних принципів створення сприятливих умов
для розвитку функцій освіти з економічного і
соціокультурного розвитку регіону, головним з яких
є підвищення доступності цього виду освіти. При
проектуванні мережі середніх спеціальних
навчальних закладів і вузів особливу увагу варто
приділити організації їх діяльності в малих містах,
віддалених місцевостях. Необхідно також
враховувати особливості окремих груп навчальних
закладів та їх конкретну профільну орієнтацію,
спрямованість у зв'язку з цим діяльності на
кадрове забезпечення певних галузей і секторів.

Для соціальної сфери підготовка кадрів повинна
здійснюватися  на всій території регіону, виходячи,
перш за все, з розміщення населення і обсягу
надаваних йому відповідних соціальних послуг.
Аналогічний характер розміщення повинен бути
для навчальних закладів, що готують кадри для
"наскрізних" видів сервісної діяльності (житлово-
комунальна сфера, побутове обслуговування,
фінансово-економічний сервіс). Більш
територіально зорієнтованим повинно бути і
розміщення навчальних закладів промислового
профілю.
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Аннотация
Ирина Антохова

РАЦИОНАЛЬНОСТЬ ОРГАНИЗАЦИИ СЕТИ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ
В КОНТЕКСТЕ ОБЩИХ ЦЕЛЕЙ РАЗВИТИЯ РЕГИОНА

На основе обобщения специфических признаков образовательной деятельности в условиях
информационного общества выявлены закономерности разварачивания пространства
образования, обоснована рациональность организации сети образовательных учреждений в
контексте общих целей развития региона.

Ключевые слова:  пространство образования, пропроэктирование, социокультурная среда

Summary
Iryna Antochova

RATIONALITY OF THE NETWORK OF EDUCATIONAL INSTITUTIONS IN THE
CONTEXT OF THE OVERALL DEVELOPMENT OBJECTIVES OF THE REGION

Based on generalization of specific features of educational activities in the information society
discovered patterns deployment of space education in the dynamic changes, proved the rationality of
the network of educational institutions in the context of the overall objectives of regional development.

Keywords: educational space, designing, socio-cultural environment
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